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När vi ser tillbaka på 2025 kan vi konstatera 
att den positiva utvecklingen för förbundets 
verksamhet fortsätter. Vi gör allt fler insat-
ser för att stärka fiskbestånden och för att 
främja sportfisket och friluftslivet – och vi 
får ett allt större avtryck i politiken. Särskilt 
glädjande är att fler och fler väljer att enga-
gera sig som medlemmar i förbundet.

En av årets höjdpunkter var att Sportfiskarna 
blev förmånstagare i Postkodlotteriet. 
Lotteriets överskott fördelas varje år till 
ett 60-tal organisationer som verkar för 
bättre villkor för människor, djur och natur. 
Att Sportfiskarna valts in bland dessa är 
ett viktigt erkännande för förbundet och 
alla som engagerar sig i vår verksamhet 
varje dag. Att stödet är tillitsbaserat – alltså 
inte öronmärkt – innebär att också vi kan 
använda resurserna till de satsningar som vi 
bedömer gör störst nytta både på kort och 
lång sikt.

En viktig sådan satsning handlar om att 
stärka den praktiska fiskevården, som 
alltjämt är vårt största verksamhets
område. Parallellt med att vi bedrivit 
fiskevårdsprojekt över i princip hela landet 
under 2025 har vi också inlett ett arbete för 
att förstärka samordningen och bättre följa 
upp och synliggöra nyttan av de samlade 
insatserna.

Samtidigt kan vi konstatera att det vi kan 
göra på egen hand för fisken och vatten-
miljöerna inte är tillräckligt - det behövs 
förändringar på politisk nivå. Därför är det 
glädjande att vi också har kunnat fortsätta 
förstärka vårt påverkansarbete.

En av Sportfiskarnas viktigaste frågor 
under lång tid har varit att få till en fung-
erande ekosystembaserad fiskförvaltning 
och minska det storskaliga foderfisket i 
Östersjön. Under 2025 har vi fortsatt att 

lyfta den frågan mot politiken både i Sverige 
och på EU-nivå. EU:s ministerråd beslutade 
återigen om för höga fiskekvoter, men den 
här gången markerade såväl EU-kommis-
sionen som den samlade svenska politiken 
tydligt att man vill gå en annan väg med 
kraftigt sänkta kvoter. Det visar att vi har 
kommit en bit på vägen – men också att vi 
behöver fortsätta att ligga på politiken både 
här hemma och i våra grannländer för att få 
till en förändring. 

Förbundets främjandeverksamhet med 
fokus på barn och unga har fortsatt 
utvecklas. Under året engagerades omkring 
58 000 deltagare genom  aktiviteter på 
skoltid, lovtid och fritid via våra regionkon-
tor och föreningar. Extra glädjande är det 
stora gensvaret för förbundets nya koncept 
för förskolan inom projektet Skolbäcken. 
Satsningen innefattar bland annat en serie 
barnböcker och Sportfiskarnas  
första barnskiva – ”Makrillar och maneter”. 
Vid årets slut hade skivan spelats mer än 
700 000 gånger (!) på Spotify. Ett roligt 
och viktigt steg för att sprida kunskap 
och nyfikenhet om livet under ytan bland 
framtidens sportfiskare och beslutsfattare. 
Lyssna gärna!

Även tävlingsverksamheten har fortsatt att 
växa. Antalet sanktionerade tävlingar ökade 
under året och våra landslag har försvarat 
de svenska färgerna i en rad olika grenar. 
Bland annat deltog vi för första gången med 
ett juniorlag i grenen internationellt mete.

Avslutningsvis vill vi rikta ett stort tack till 
alla medlemmar, finansiärer och samarbets-
partners som stöttat oss under 2025. Det 
är tack vare er vi har kunnat växa och göra 
ännu större skillnad!

Eva Thörnelöf, ordförande
Sten Frohm, generalsekreterare

Eva Thörnelöf, ordförande. 
Foto: Knuts Conny. 		

Sten Frohm, generalsekreterare. 
Foto: Knuts Conny. 	

Ledningen har ordet

VERKSAMHETSBERÄTTELSE
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Foto: Mathias Arnham.

Foto: Mathias Arnham.
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Sveriges Sportfiske- och Fiskevårdsförbund 
(Sportfiskarna) organiserar mer än 75 000 
sportfiske- och fiskevårdsintresserade. 
Det som gör förbundet unikt är kombina-
tionen av hållbart brukande och praktiskt 
miljövårdsarbete.

Sportfiskarnas operativa verksamhet
Förbundets verksamhet vilar på tre ben:
•	 praktisk fiske- och vattenvård
•	 sportfiskefrämjande verksamhet  

(barn- och ungdomsverksamhet,  
tävlingsverksamhet och upplåtelser  
av fiskevatten)

•	 intressepolitisk bevakning och  
påverkansarbete.

Under 2025 hade förbundet cirka 80 an-
ställda, uppdelade på fyra regioner med elva 
kontor samt ett huvudkontor i Bromma. 

Den ideella verksamheten
Sportfiskarna är en demokratiskt uppbyggd 
ideell organisation. Den ideella verksam
heten bedrivs i huvudsak på förenings- och 
distriktsnivå. Förbundet består av många 
olika typer av föreningar med varierande  
inriktning, men med ett gemensamt 
intresse för sportfiske och fiskevård.

Kärnan i föreningarnas verksamhet är för-
valtningen, fiskevården och fisket, där även 
tävlingsverksamhet ingår. Ungdomsverk-
samhet utgör ett viktigt inslag, särskilt inom 
föreningar och fiskevårdsområden med 
koppling till skolor. Distriktens arbete hand-
lar främst om samordning av gemensamma 
frågor, där tävlingsverksamhet ofta har 
en framträdande roll. Vissa av förbundets 
distrikt genomför dock även fiskevård, för-
valtning av vatten och ungdomsaktiviteter.

Våra föreningar och distrikt
Under 2025 organiserade förbundet totalt 
75 565 sportfiske- och fiskevårdsintres-
serade. Cirka hälften var individuella 
medlemmar och hälften var anslutna via de 
467 föreningar som ingår i Sportfiskarnas 
26 distrikt. Förbundet har medlemmar och 
föreningar över hela landet.

Den demokratiska uppbyggnaden
Sportfiskarnas högsta beslutande organ är 
kongressen, som hålls vartannat år. Där har 
samtliga distrikt och föreningar rösträtt. 
Både föreningar och enskilda medlemmar 
har också närvaro-, motions- och yttran-
derätt. Kongressen regleras av förbundets 
stadgar.

De enskilda medlemmarna utövar sin 
rösträtt vid distriktens årsmöten. Här 
röstar enskilda medlemmar och föreningar 
gemensamt om vilka frågor som ska tas 
vidare till kongressen och hur distriktet ska 
bedriva sitt arbete. Distrikten regleras i sin 
tur av förbundets distriktsstadgar.
Föreningsmedlemmarna utövar sin rösträtt 
via föreningarnas årsmöten, där de kan 
påverka vilka frågor som föreningen tar 
vidare till distriktsårsmötet eller direkt till 
kongressen.

Några ord om Sportfiskarna

Foto: Mathias Arnham.

Förvaltning och fiskevård  
av fiskevatten
Förvaltning, fiskevård och fiske i fören-
ingarnas vatten är den verksamhet som 
engagerar flest medlemmar. Fiskevårds-
insatserna omfattar bland annat tillsyn, 
biotopvård, borttagande av vandringshinder 
och provfiske. Merparten av de föreningar 
som förvaltar fiskevatten upplåter även 
fiske till allmänheten genom försäljning  
av fiskekort. 

Foto: Mathias Arnham.
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Sportfiskarnas medarbetare runtom i landet 
genomför varje år ett stort antal fiske- och 
vattenvårdsprojekt. Syftet med projekten är, 
i linje med ändamålsparagrafen i förbundets 
stadgar, att:
•	 Värna och vårda vattnen och 

fiskbestånden
•	 Verka för livskraftiga fiskbestånd  

i friska vatten
•	 Sätta vattenmiljö och fiskevård  

i centrum för all verksamhet
•	 Initiera och stödja forskning

Projekten har stor geografisk spridning och 
inriktning på olika miljötyper och arter.  
År 2025 genomfördes projektaktiviteter i  
20 av landets 21 län, med särskilt fokus på 
de län där förbundet har kontor.

Praktisk fiskevård

Foto: Mathias Arnham.

Sjöar och vattendrag
Under året har förbundet bedrivit fiske-
vårdsarbete i sjöar och vattendrag med 
fokus på restaurering av livsmiljöer, stärkt 
biologisk mångfald och långsiktigt hållbar 
förvaltning av fiskbestånd. I praktiken 
handlar det oftast om restaurering och 
återställning av rensade och rätade vat-
tendrag eller förstärkning av habitat genom 
utläggning av grus, död ved och risvasar. 

Artbevarande
Förbundet har fortsatt sitt arbete med 
artbevarande genom riktade insatser för 
hotade och skyddsvärda fiskarter, inklusive 
uppföljning och samverkan med berörda 
aktörer. Stora satsningar har framför allt 
gjorts för att stärka bestånden av atlantisk 
stör, flodpärlmussla och Vätterharr.

Våtmarker och gäddfabriker
Arbetet med anläggning och restaurering 
av våtmarker och gäddfabriker har fortsatt 
under 2025. Arbetet syftar till att skapa 
funktionella lek- och uppväxtmiljöer för fisk 
samt bidra till förbättrad vattenkvalitet, 
minskat näringsläckage och förbättrad  
vattenhushållning.

Fria vandringsvägar
Förbundet har verkat för fria vandringsvägar 
genom att identifiera och åtgärda vandrings-
hinder i vattendrag, vilket bidrar till stärkta 
fiskbestånd och mer fungerande akvatiska 
ekosystem. Ett tydligt exempel på detta är 
de åtgärder som inneburit avveckling och 
utrivning av vattenkraftverk i Stångån. 
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Hav och kust
Inom havs- och kustmiljöer har förbundet 
arbetat med restaurering och insatser för 
att stärka kustnära fiskbestånd och minska 
mänsklig påverkan. Det har gjorts dels 
genom återställning av ålgräsängar och dels 
genom anläggande av stenrev för minskad 
påverkan från båttrafik.

Måluppfyllelse
I verksamhetsplanen för 2025 sattes mål om 
att utveckla den interna kvalitetssäkringen 
och samordning genom inrättande av en 
nationell funktion. Under 2025 har nationell 
samordning av fiskevård utvecklats till en 
arbetsgrupp om fyra medarbetare vilka 
gemensamt har bidragit till en högre kvalitet 
och förbättrad sammanhållning.

Inför 2026 och framåt återstår fortfarande 
att utveckla en modell för att sammanställa 
och kvantifiera nyttan av förbundets insat-
ser. Under 2025 påbörjades arbetet genom 
att utreda möjliga verktyg för insamling och 
redovisning av data.

Under 2025 hade förbundet 222 pågående 
vatten- och fiskevårdsprojekt varav 100 av-
slutades någon gång under året. Projektens 
omfattning varierar stort, från mindre pro-
jekt med enstaka insatser under ett år till 
stora projekt med ett flertal åtgärder under 
ett antal år. Av de 100 projekt som avsluta-
des under 2025 uppfylldes projektmålen för 
97, medan tre projekt inte nådde målen till 

Foto: Mathias Arnham.

följd av oförutsebara naturliga störningar. 
Samtliga dessa projekt var kopplade till 
stödåtgärder för musslor. 

Totalt innebär det att måluppfyllelsen var 
97 % vilket innebär att målet om 95 % 
avslutade projekt med fullföljda projektmål 
uppnåddes.

Kategori Antal

Sjöar och vattendrag 117

Artbevarande 44

Våtmarker och gäddfabriker 31

Fria vandringsvägar 17

Övrigt 9

Hav och kust 4

Antal pågående fiskevårdsprojekt 2025

Foto: Mathias Arnham.
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Ungdomsverksamhet
Den sportfiskefrämjande verksamheten 
har under året haft fokus på barn och unga. 
Under 2025 engagerades omkring 58 000 
deltagare genom aktiviteter på skoltid, 
lovtid och fritid via våra regionkontor och 
föreningar, vilket innebär att målet om 50 
000 uppnåddes.

Aktiviteterna resulterade i över 2 600 
aktivitetsdagar över hela Sverige. Genom 
satsningarna Klassdraget och Skolbäcken 
nådde förbundet cirka 1200 skolklasser och 
totalt över 22 000 barn och unga.

Som en del av projektet Skolbäcken släppte 
Sportfiskarna 2025 även en barnskiva, 
”Makrillar och Maneter”. Skivan - som syftar 
till att sprida kunskap och väcka nyfikenhet 
om livet under ytan - hade vid årets slut 
spelats mer än 700 000 gånger på Spotify. 
Tillsammans med skivan utgavs under året 
även en serie barnböcker.

Främjandeverksamhet
Artkampen, Sportfiskarnas stora sommar-
lovssatsning, lockade 2025 över 2800 delta-
gare. Alla deltagare som lyckades fånga en 
fisk fick varsin glass. Vinnaren fångade hela 
76(!) arter under sommarlovet. 

Under 2025 genomfördes även flera 
satsningar riktade mot föreningslivet, bland 
annat inspirationsträffar, utbildningar och 
stöd för genomförande av fiskeaktiviteter. 
Totalt nåddes över 28 000 deltagare genom 
föreningsaktiviteter under året (inkluderar 
Klassdraget, lovaktiviteter, fiskeverksam-
het samt integrationsaktiviteter).

Utbildning
Det övergripande syftet med förbundets 
utbildningsverksamhet är att stötta de 
anslutna föreningarnas kärnverksamheter 
– oavsett var i landet föreningen finns. 
Den centrala utbildningsverksamheten 
har genomgått en treårsperiod av mycket 
stark utveckling och verksamhetsåret 2025 
kunde förbundet erbjuda fler utbildningar 
än någonsin tidigare – hela 14 stycken. 
Under 2025 har 99 anslutna föreningar tagit 
del av verksamheten. Det är något lägre än 
målet på 125 föreningar, vilket kan förklaras 
med att satsningen på att bredda utbudet 
och kvaliteten för deltagande föreningar 
har prioriterats över antalet deltagare.

Från och med 2025 kan Sportfiskarna 
som enda aktör i landet erbjuda nationella 
on-demand-grundutbildningar i fisketillsyn. 
Fyra utbildningar (liksom fyra fortbild-
ningar) genomfördes 2025, och verksam-
heten kommer av allt att döma vara kärnan 
i förbundets utbildningsverksamhet under 
kommande år.

Foto: Mathias Arnham.
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Tävlingskommittén har under vintern inlett 
en satsning på våra distriktstävlingsledare. 
Förbundet fortsätter också sin satsning på 
tävlingskommunikation med en kommuni-
katör som har som en av sina uppgifter att 
hjälpa till att lyfta tävlingsfisket i Sport
fiskarnas kanaler.

Vattenförvaltning
Sportfiskarna förvaltar 117 sjöar nära Stock-
holm och Göteborg för att tillgängliggöra 
sportfiske för allmänheten. Under 2025 
förmedlades drygt 20 000 fiskekort vilket 
innebär att målet om 14 000 sålda kort 
överträffades. Många av de sålda korten var 
årskort och vi ser även en växande trend för 
de kostnadsfria kort som kvitteras av barn 
och ungdomar. 

Utöver detta genomfördes en nationell 
ungdomsledarträff i Älvkarleby och tre 
instruktörsutbildningar kring flugfiske och 
flugbindning – två på Hökensås och en i 
digitalt on-demand-format. En annan nyhet 
var genomförandet av digitala mete- och 
spinnkurser.

Tävlingsverksamhet
Svenska mästerskap genomfördes i elva 
olika grenar. SM i pimpel flyttades till 2026 
på grund av isbrist, och två SM-tävlingar 
fick också ställas in – SM i Trolling på grund 
av hårt väder och SM i traditionellt mete, 
där vi inte hittade en arrangör.

Internationellt har våra landslag tävlat i VM i 
Mormyska, Fluga, Feeder och Internationellt 
mete. Under 2025 deltog vi även med ett 
juniorlandslag i internationellt mete, där 
det blev en 12:e plats i U20-mästerskapen. 
Fluglandslaget deltog även i EM.

Våra föreningar och distrikt är flitiga 
tävlingsarrangörer – 2025 beviljades 162 
sanktioner för DM och ytterligare 34 DM-
serier, företrädesvis i pimpel, traditionellt 
mete samt internationellt mete.

Den relativt varma sommaren medförde att 
fisket efter lax och havsöring i Säveån och 
Nyköpingsån hade ett något sämre år, men 
ett antal fina laxar kunde även i år landas 
i de populära och tillgängliga åarna. Fisket 
efter regnbåge i förbundets sjöar har varit 
välbesökt och tillgången på sättfisk har 
varit bättre jämfört med de senaste åren.

Sportfiskarnas fiskevårdsfond
Sportfiskarna delar årligen ut bidrag 
från sin fiskevårdsfond för att stötta det 
lokala fiskevårdsarbetet. År 2025 beviljades 
totalt 100 000 kronor till sex föreningar: 
Ingelstads Sportfiskeklubb, Saltsjöbadens 
fiskevårdsförening, Byskeälvens Övre 
Fiskevårdsområde, Los-Hamra Fiskevårds-
områdesförening, Tännäs Funäsdalens 
Fiskevårdsområdesförening och Sundsjö 
Fiskevårdsområdesförening. Projekten  
som genomfördes 2025 bestod främst av 
att förbättring av lek- och uppväxtmiljöer 
genom utläggning av lekgrus och risvasar 
men även övervakning av fisk genom  
installation av enklare fiskkameror.

Peshku Sportfiskeklubb i Hässleholm är en av Sportfiskarnas anslutna föreningar som arbetar med fiske för integration och inkludering. Foto Emma Andersson.

Foto: Emma Andersson.
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Foto: Mathias Arnham. 
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Ett hållbart fiske och en fungerande fiske
förvaltning, miljöanpassning av vatten
kraften samt fisket i fjällen har varit i fokus 
för Sportfiskarnas intressepolitiska arbete 
även under 2025. 

Ett mål för 2025 har varit att samtliga 
riksdagspartier och svenska partier i EU-
parlamentet skulle uppvaktas med budskap 
om vilka beslut som krävs för en mer hållbar 
fiskeriförvaltning. Detta mål har uppnåtts 
genom personliga möten, fältaktiviteter och 
andra utbildningsinsatser med represen-
tanter för samtliga partier under året.

Östersjön och strömmingen  
fortsatt i fokus
Strömmingen fortsätter att stå i centrum 
för svensk fiskepolitik. Sportfiskarnas 
mål är att minska det totala fisketrycket, 
främst inom det storskaliga foderfisket 
samt att freda kustnära vatten och viktiga 
lekområden för strömmingen. Påverkans-
arbetet har skett i samverkan med andra 
aktörer och riktats mot såväl EU som  
nationella beslutsfattare på alla nivåer.

Resultatet av insatserna blev bland annat att 
EU-kommissionen med stöd av den svenska 
regeringen föreslog kraftiga sänkningar 
av strömmingskvoten för Bottenhavet 
och centrala Östersjön. Även om beslutet 
i ministerrådet blev en kompromiss är 
frågan om behovet av ett mer hållbart fiske 
i Östersjön etablerad på högsta nivå inom 
EU. Från svensk sida har regeringen bland 
annat beslutat om att flytta ut trålgränsen 
på prov för delar av Östersjökusten.
 

Övrig nationell fiskeförvaltning
Sportfiskarna har fortsatt att verka för en 
mer hållbar och inkluderande fiskeförvalt-
ning för övriga nationellt förvaltade vatten. 
För Västerhavet vill Sportfiskarna se att så 
kallade inflyttningsområden där botten
trålning tillåts ska tas bort till förmån för 
mer skonsamma fiskeformer som exempel-

Intressepolitik  
och påverkansarbete

vis fiske med kräftburar. Ett annat viktigt 
mål är att skapa en mer intressentbaserad 
kustförvaltning, vilket regeringen fattat 
beslut om.

Skarv- och sälförvaltning
Sportfiskarna har arbetat för en effektivare 
skarv- och sälförvaltning. Regeringen har 
beslutat att det ska upprättas flera regio-
nala förvaltningsplaner samt att förvalt-
ningen ska effektiviseras. Sportfiskarna har 
organiserat regionala förvaltningsinsatser i 
samverkan med andra berörda aktörer som 
kommuner, fiskerättsägare och jägare.
 

Fisket i fjällen
Regeringen har meddelat att man avser 
att tillsätta en ny utredning om fisket och 
jakten. Justitiekanslern har betonat vikten 
av allmänhetens tillgång till bland annat 
fiske i fjällen.
 

Miljöanpassning av vattenkraften 
Miljöanpassningen av svensk vattenkraft är 
en av förbundets högst prioriterade frågor. 
Sportfiskarna har medverkat i samverkans

möten och domstolsförhandlingar och 
föreslagit mer miljövänliga lösningar och 
åtgärder. Sportfiskarna har även informerat 
kraftbolag, myndigheter och politiker om be-
hovet av miljöåtgärder och att det är hög tid 
att släppa fram fisken i svenska vattendrag.

 

Internationellt arbete 
Sportfiskarna har varit delaktiga i över
vakningskommittén för Havs- och Fiskeri
programmet (EHFF) och haft ansvar för  
Internationella Fiskesekretariatet som 
verkar för hållbart fiske i Östersjön. Arbetet 
för att förbättra EU:s gemensamma fiskeri
politik har främst skett genom European 
Anglers Alliance (EAA), där Sportfiskarna  
är en drivande aktör.

Isabella Lövin och Markus Lundgren. Foto: Mathias Arnham.

Foto: Mathias Arnham.
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Synlighet och varumärke 
Under 2025 har Sportfiskarna fortsatt arbe-
tet med att utveckla förbundets synlighet 
och varumärke i frågor som rör sportfiske, 
fiskevård och vattenmiljöer. Ett mål var att 
förbundets synlighet mätt i omnämnanden i 
redaktionella medier samt räckvidd i sociala 
medier, skulle öka jämfört med 2024, ett 
mål som har uppnåtts.

Sammantaget nämndes Sportfiskarna 
384 gånger i redaktionella medier på nätet 
under året, vilket är en ökning jämfört med 
2024. En aktivitet som uppmärksammades 
brett i media var liksom som flera tidigare år 
arbetet med att göra risvasar av julgranar. 
Utöver uppmärksamheten kring själva 
aktiviteten genomfördes under våren en 
uppföljning i TV4 som visade goda resultat.
 
När det gäller sociala medier har Sport
fiskarnas huvudsakliga kanaler varit 
Facebook och Instagram. Den samlade 
räckvidden för inlägg i dessa kanaler var 
drygt 7 miljoner under 2025, jämfört med 
cirka 5 miljoner året innan. Med samlad 
räckvidd avses hur många olika konton som 
Sportfiskarnas egna inlägg på Facebook och 
Instagram har visats för under året, sam-
manräknat för samtliga publiceringar. 

Engagemanget var också fortsatt högt 
med nära 118 000 interaktioner. Bland årets 
mest spridda och engagerande inlägg fanns 
inlägg om trålning och havsmiljö i Östersjön, 
om störens återkomst i Göta älv samt om 
Sportfiskarnas åtgärder för fria vandrings-
vägar i Stångån. 

På Youtube har formatet Fiskeutmaningen 
fortsatt att locka stor publik. De två avsnitt 
som sändes i oktober har visats närmare 
150 000 gånger (inkluderar organiska 
visningar och annonsering).

Kommunikation

Foto: Mathias Arnham.

Fiskeutmaningen är populär.

Opinionsbildning
Ett viktigt syfte för kommunikationen är 
att stärka förbundets påverkansarbete och 
opinionsbildning genom debattartiklar samt 
utspel via media och egna kanaler. Målet om 
att öka antalet införanden på debattplats i 
nationell media nåddes under 2025. Bland 
annat följande insatser genomfördes:
•	 I samband med premiären av TV-serien 

Fiskarnas Rike och efterföljande före-
läsningsturné (se nedan) lyfte Sport
fiskarna frågan om miljöanpassning  
av vattenkraften på debattplats i  
Expressen samt i egna kanaler.

•	 Inför midsommar lanserades rapporten 
“Framtidens vattenlandskap”. I samband 
med detta publicerades en debattartikel 
i Aftonbladet samt ett efterföljande 
nyhetsinslag i TV4 som bland annat 
lyfte fiskevårdens betydelse för svensk 
livsmedelsförsörjning.

•	 I samband med EU:s kvotförhandlingar 
publicerade Sportfiskarna debattartiklar 
i Aftonbladet och Altinget om behovet 
av återhämtning för Östersjön. Dessa 
följdes upp och fördjupades i egna 
digitala kanaler.

Foto: Mathias Arnham.
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Engagemang och kunskapsspridning
Kommunikationen har under året bidragit  
till att skapa engagemang och sprida  
kunskap om sportfiske, fiskevård och  
vattenmiljöer genom direkta möten med 
publik och olika målgrupper.
 
13-15 mars medverkade Sportfiskarna 
på Sportfiskemässan i Stockholm med 
två montrar, flera ungdomsaktiviteter, 

Medlemsnytta och medlemsrekrytering
Ytterligare ett viktigt syfte för kommunikations-
arbetet är att bidra till stärkt medlemsrekrytering 
samt att skapa värde för befintliga medlemmar. 

Den viktigaste kanalen för kommunikation med 
medlemmar är medlemstidningen Svenskt Fiske. 
Den TS-kontrollerade upplagan för Svenskt Fiske 
ökade 2025 till 36 300, den högsta upplagan 
sedan medlemstidningen började ges ut under 
titeln Svenskt Fiske. Ökningen speglar en fortsatt 
medlemstilväxt i förbundet. En läsarundersökning 
som gjordes under året visar också att 96 procent 
av läsarna är nöjda eller mycket nöjda med 
innehållet i Svenskt Fiske. Målet om 95 procents 
läsarnöjdhet uppnåddes därmed.

medlemsvärvning samt ansvar för scen
programmet på stora scenen. Mässan 
lockade totalt 16 892 besökare, och slog 
rekord i antal deltagande barn och ung
domar. I samband med mässan arrangerade 
Sportfiskarna även en uppmärksammad 
auktion av en guldrulle i samarbete med 
ABU och Tradera som genererade stor 
synlighet och intäkter till Sportfiskarnas 
fiskevårdsarbete. 

 Under våren arrangerade Sportfiskarna 
också tillsammans med Studiefrämjandet 
och anslutna föreningar en föreläsnings
turné med Martin Falklind. Turnén, som 
anordnades i anslutning till TV-serien 
Fiskarnas rike, lockade stor publik runt om 
i landet och bidrog till ökat intresse och 
fördjupad kunskap om fiskevårdsfrågor.

Föreläsningsturnén med Martin Falklind lockade stor publik. Foto: Mathias Arnham.
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Foto: Mathias Arnham.



17Sveriges Sportfiske och Fiskevårdsförbund, 802004-4288  ÅRSREDOVISNING OCH VERKSAMHETSBERÄTTELSE  2025

Under 2025 har Sportfiskarna fortsatt att öka 
antalet anslutna föreningar och individuella 
distriktsmedlemmar, och målet om 1 500 fler 
distriktsmedlemmar uppnåddes vid årets 
slut. Totalt organiserade förbundet 75 565 
sportfiske- och fiskevårdsintresserade.

Trenden med att fler medlemmar väljer 
familjemedlemskap kvarstår, och även 

Medlemsutveckling
under 2025 ökade andelen familjemedlem
skap. Ökningen skedde dels i form av 
nytecknade medlemskap, dels genom att 
enskilda seniormedlemmar har konverterat 
till familjemedlemskap.

Sammanlagt samlade de 26 distrikten 
hela 467 föreningar vid årets slut. Under 
året anslöt sig 30 föreningar till förbundet, 

främst fiskevårdsområdesföreningar. Totalt 
ökade antalet föreningar med 18 (vissa för-
eningar valde att avsluta sina medlemskap 
under året, främst på grund av minskad 
föreningsaktivitet eller nedläggning av 
föreningarna).

2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019

Organiserade medlemmar 75 565 73 133 73 579 72 404 69 216 65 932 63 501

Föreningar 467 449 437 431 417 403 385

Distrikt 26 26 26 26 26 26 26

Medlemsutveckling 2019 – 2025

Foto: Mathias Arnham.
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Sportfiskarnas verksamhet möjliggörs i 
stor utsträckning genom samarbeten med 
myndigheter, företag och andra organisa-
tioner som på olika sätt bidrar ekonomiskt 
till verksamheten.

Postkodlotteriet 
Svenska Postkodlotteriet är Sveriges 
största privata givare till ideell sektor och 
delar årligen ut minst en miljard kronor till 
civilsamhället. 2025 valdes Sportfiskarna 
in som en av drygt 60 ideella organisa-
tioner som är med och delar på det årliga 
överskottet. Det årliga stödet är icke-
öronmärkt, vilket betyder att organisatio-
nerna själva får bestämma var pengarna 
gör bäst nytta. Stödet innebar 2025 bland 
annat att vi kunde satsa mer resurser på 
att påverka politiken för ett mer hållbart 
nyttjande av hav och vatten. Vi drog också i 
gång en satsning på mer verksamhet i våra 
föreningar runt om i landet.

Svenskt Friluftsliv
Sportfiskarna är medlem i paraplyorgani-
sationen för ideella friluftsorganisationer, 
Svenskt Friluftsliv. Via Svenskt Friluftsliv får 
vi både ett årligt organisationsbidrag och  
finansiering till olika projekt och verksam-
heter med exempelvis inriktning på ung
domar, personer med funktionsnedsättning 
och integration.

Projektverksamhet 
En stor del av Sportfiskarnas verksam-
het utgörs av projektverksamhet inom 
fiske- och vattenvård samt ungdoms- och 
främjandeverksamhet. Den största källan 
till projektfinansiering är statliga medel, 
men även EU, kommuner, företag samt 
andra ideella föreningar och stiftelser  
bidrar till att finansiera projekten.

Samarbeten och finansiering

Företagssamarbeten
Sportfiskarna samarbetar också med före-
tag som stöttar verksamheten. Exempelvis 
går två kronor för varje såld påse av de 
populära godispåsarna från Kolsvart till 
Sportfiskarnas arbete för starka fisk
bestånd i friska vatten. 

Under 2025 växlade vi också upp vårt  
samarbete med fiskekortsportalen iFiske 
som innebär att fiskekortsköpare kan  
bidra till Sportfiskarnas Fiskevårdsfond.  
Ett annat exempel är Sveaskog som  
sponsrade Sportfiskarnas arbete för barn, 
unga och integration.

Sportfiskarna valdes in som förmånstagare i Postkodlotteriet 2025. Foto: Magnus Sandberg.

Genom stöd från Svenskt Friluftsliv har Sportfiskarna satsat på fiskeaktiviteter för personer över 
65 år under 2025. Foto: Emma Andersson.

I samarbete med Sveaskog stöttar Sportfiskarna 
anslutna föreningars integrationsaktiviteter.
Foto: Emma Andersson.
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Att verka för ett mer hållbart nyttjande av jordens resurser, inte minst våra vattenmiljöer och fiskbestånd, är 
helt centralt för Sportfiskarna. Det framgår även av förbundets vision, ”Hållbart fiske i friska vatten – för alla”. 

För att ytterligare bredda och förstärka förbundets hållbarhetsarbete antog förbundsstyrelsen i början  
av 2024 en långsiktig hållbarhetsstrategi som vid sidan av miljömässig hållbarhet även omfattar sociala  
och ekonomiska hållbarhetsaspekter. Kopplat till denna definierades även konkreta hållbarhetsmål för  
verksamheten 2024–2025. Vår ambition är att lyfta fram sportfiskets och fiskevårdens potential att bidra  
till ett hållbart samhälle och att utnyttja kraften i organisationen. 

Hållbarhetsstrategin finns i sin helhet på sportfiskarna.se. Här beskriver vi utfallet av arbetet med  
hållbarhetsmålen för 2024–2025 under tre övergripande områden. Inför 2026 har förbundsstyrelsen  
beslutat om nya hållbarhetsmål som finns beskrivna på sportfiskarna.se.

Hållbarhet

Sportfiskarna står för ett hållbart fiske och friluftsliv

En medlemsorganisation för alla

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

50 000 barn och unga deltar årligen i förbundets 
aktiviteter med fokus på fiske, friluftsliv och miljö.

Genomsnitt 52 500 deltagare årligen 2024–25.

En analys av förbundets målgrupper och hur vi kan 
bredda vår medlemsbas har tagits fram.

Arbetet är påbörjat, ej slutfört.

98,5 % medlemmar nöjda eller mycket nöjda enligt 
medlemsundersökning.

97,8 nöjda eller mycket nöjda.

Vi inspirerar medlemmarna för ett hållbart fiske

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

125 föreningar har årligen deltagit i utbildningar och 
seminarier med innehåll om miljö, allemansrätt,  
föreningskunskap och fiskförvaltning.

I genomsnitt 91 föreningar per år.

100 000 visningar för material om att sportfiska hållbart 
som en del i att hållbarhetsanpassa förbundets  
kommunikation.

300 000 visningar.

En uppförandekod för tävlingsfiske och en anpassning 
av tävlingsfiskets regelverk är framtagna.

Fokus har istället lagts på att ta fram en 
långsiktig hållbarhetsplan för tävlingsfisket.

Vi synliggör sportfiskets värden

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

Information om sportfiskets värden och samhällsnytta 
är lättillgänglig. 

Information publicerad på nya sportfiskarna.
se. Sportfiskarna var 2024 medarrangör till 
konferensen Fiskeforum.

På initiativ av Sportfiskarna har ett hållbarhetsnätverk 
inom sportfisket bildats.

Nätverk bildat och flera möten har hållits för 
att planera gemensamma aktiviteter.
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Sportfiskarna bidrar till en bättre miljö och en hållbar samhällsutveckling

Vi driver på för en hållbar förvaltning av hav och vatten

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

Samtliga riksdagspartier och svenska partier i EU-
parlamentet ska ha uppvaktats med budskap om vilka 
beslut som krävs för en mer hållbar fiskeriförvaltning.

Vi har genomfört seminarier, personliga möten, 
fältaktiviteter och andra utbildningsinsatser 
med representanter för samtliga partier.

Vi har lanserat en modell för att stärka fiskevården och 
förvaltningen längs kusten och i de stora sjöarna.

Sportfiskarna har tagit fram ett förslag 
som har presenterats för myndigheter och 
beslutsfattare.

Vi stärker fiskbestånd och biologisk mångfald

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

Vi bedriver fiske- och vattenvårdprojekt i samtliga  
21 län.

21 län 2024 och 20 län 2025.

Kvalitetssäkrad metodik i vattenvården – 100 % av 
berörd personal har genomgått utbildning i biotop
kartering.

93 % har genomfört utbildning vid utgången 
av 2025.

Vår kompetens är efterfrågad

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

Effektiv projektgenomförare med nöjda finansiärer – 
minst 95 % av avslutade projekt har uppnått sina mål.

97–99 % uppnådde målen 2024–25. De som 
inte uppnådde målen gjorde det främst till följd 
av oförutsägbara naturliga variationer.

Vi har tagit fram en modell för att sammanställa och 
kvantifiera nyttan av Sportfiskarnas operativa insatser.

Arbete påbörjat men ej slutfört.

Foto: Mathias Arnham.
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Sportfiskarnas verksamhet är hållbar

Vi ställer om verksamheten för att fasa ut fossila bränslen och minska miljöbelastningen

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

50 % av alla resor med förbundets egna och hyrda bilar 
sker med miljöanpassade fordon/bränslen.

57 %

Kriterier för miljövänligare entreprenadarbeten inom 
Sportfiskarna framtagna.

Ej genomfört.

Minskning tryck och utskick genom övergång till digitala 
lösningar – 50 % av avier och medlemskort digitala.

64–68 % digitala utskick 2024–2025. 

Attraktiv och ansvarstagande arbetsgivare

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

All berörd personal inom fiskevårdsverksamheten har 
genomgått utbildning i byggarbetsmiljösamordning.

88 % av berörd personal 2024 och 100 % år 
2025.

Frisk arbetsplats med aktiv personal, minst 80 %  
av personalen nyttjar friskvårdsförmånen.

82 % år 2025.

Långsiktigt hållbar ekonomi

Hållbarhetsmål 2024–25 Utfall 2024–25 Globala mål

Förbundets verksamhet ger ett resultat efter finansiella 
intäkter motsvarande minst 1 % av omsättningen.

2,6 % år 2024 och 2,3 % 2025.

Kostnadstäckning i förbundets projekt- och uppdrags-
verksamhet totalt sett 100 % av bokförda kostnader.

99,2 % 2024 och 99,8 % 2025.

Uppdaterad finanspolicy som säkerställer att  
förbundets placeringar sker hållbart är framtagen.

Finanspolicy beslutad av förbundsstyrelsen.

Foto: Mathias Arnham.



24 ÅRSREDOVISNING OCH VERKSAMHETSBERÄTTELSE  2025 Sveriges Sportfiske och Fiskevårdsförbund, 802004-4288

Förvaltningsberättelse
Ändamål och syfte 
Sveriges Sportfiske- och Fiskevårdsförbund (Sportfiskarna) är en religiöst och partipolitiskt 
obunden ideell organisation. Förbundets mål är att värna vattenmiljöer och utveckla ett lång
siktigt hållbart sportfiske som är tillgängligt för alla. Sportfiskarnas vision är: 
”Hållbart fiske i friska vatten – för alla”
 

Organisation och styrning
Sportfiskarna är en demokratiskt uppbyggd organisation. Förbundets högsta beslutande organ 
är kongressen, som hålls vartannat år. Vid kongressen har distrikt och föreningar rösträtt, 
medan både föreningar och enskilda medlemmar har närvaro-, motions- och yttranderätt enligt 
förbundets stadgar. Förbundets verksamhet leds av förbundsstyrelse och generalsekreterare. 
Den operativa verksamheten bedrivs genom anställd personal. Under året var verksamheten 
organiserad i fyra regioner med elva regionkontor samt ett huvudkontor i Bromma. Medeltalet 
anställda under året var 82.
 

Verksamhetens art
Sportfiskarnas verksamhet bedrivs inom tre huvudsakliga områden: praktisk fiske- och vatten-
vård, sportfiskefrämjande verksamhet samt intressepolitiskt arbete och politisk påverkan.
 
Den praktiska fiske- och vattenvården bedrivs huvudsakligen i projektform i hela landet och 
omfattar åtgärder för att stärka fiskbestånd och förbättra vattenmiljöer.

Den sportfiskefrämjande verksamheten omfattar bland annat barn- och ungdomsverksamhet, 
utbildningar, aktiviteter i samverkan med föreningar samt upplåtelse av fiskevatten. Förbundet 
bedriver även tävlingsverksamhet i samverkan med föreningar samt ansvarar för samordning 
och utveckling av tävlingsfisket.
 
Det intressepolitiska arbetet omfattar bevakning och påverkan i frågor som rör fiskförvaltning, 
vattenmiljöer, vattenkraftens miljöanpassning, fiske i kust- och inlandsvatten samt fjällfiske.
 

Medlemmar, föreningar och distrikt
Den ideella verksamheten bedrivs i huvudsak på förenings- och distriktsnivå. Sportfiskarna 
består av många olika typer av föreningar med varierande inriktning, men med ett gemensamt 
intresse för sportfiske och fiskevård.
 
Under 2025 har Sportfiskarna fortsatt att öka antalet anslutna föreningar och individuella  
distriktsmedlemmar, och målet om 1 500 fler distriktsmedlemmar uppnåddes vid årets slut. 
Totalt organiserade förbundet 75 565 sportfiske- och fiskevårdsintresserade, varav cirka  
hälften var individuella medlemmar och hälften organiserade via 467 föreningar i 26 distrikt.

2025 2024 2023 2022 2021

Organiserade medlemmar 75 565 73 133 73 579 72 404 69 216

Föreningar 467 449 437 431 417

Distrikt 26 26 26 26 26

Översikt medlemsutveckling 2021-2025
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Målgrupper
Förbundets medlemmar utgör en central målgrupp och är grunden för organisationens demo-
kratiska uppbyggnad och verksamhet. En annan central målgrupp är ideellt engagerade genom 
föreningar, distrikt och fiskevårdsprojekt.
 
En särskilt prioriterad målgrupp är barn och unga. Genom verksamhet inom skoltid, fritid och lov 
erbjuds barn och unga möjlighet att delta i sportfiske- och friluftsaktiviteter och utveckla kunskaper 
om fisk, natur och allemansrätt.
 
Därutöver vänder sig förbundet till beslutsfattare på lokal, regional, nationell och internationell 
nivå genom sitt intressepolitiska arbete.
 

Betydande samarbeten
Sportfiskarnas verksamhet möjliggörs i stor utsträckning genom samarbeten med myndigheter, 
företag och andra organisationer.
 
En stor del av verksamheten bedrivs i projektform med finansiering från statliga medel, EU,  
kommuner, företag samt andra ideella organisationer och stiftelser. Sportfiskarna är medlem  
i Svenskt Friluftsliv och erhåller via organisationen både organisationsbidrag och projektmedel. 
Under året blev Sportfiskarna även förmånstagare i Svenska Postkodlotteriet. 
 

Hur ändamålet har främjats
Under 2025 har förbundets ändamål främjats genom omfattande insatser inom fiske- och  
vattenvård, sportfiskefrämjande verksamhet samt intressepolitiskt arbete.
 
Den praktiska fiske- och vattenvården har bedrivits i projektform i stora delar av landet. Under 
året bedrevs 222 fiske- och vattenvårdprojekt i 20 län. Måluppfyllelsen i avslutade projekt uppgick 
till 97 %, vilket innebär att målet om minst 95 % uppnådda projektmål överträffades.
 
Den sportfiskefrämjande verksamheten har under året haft fokus på barn och unga. Under 2025 
har verksamheten engagerat omkring 58 000 deltagare genom aktiviteter på skoltid, lovtid och 
fritid, vilket innebär att målet om 50 000 uppnåddes. Som en del av projektet Skolbäcken släpptes 
även barnskivan ”Makrillar och Maneter”, som syftar till att sprida kunskap och väcka nyfikenhet 
om livet under ytan. Skivan hade vid årets slut spelats mer än 700 000 gånger på Spotify.
 
Förbundet har även genomfört satsningar riktade mot föreningslivet genom inspirationsträffar, 
utbildningar och stöd för fiskeaktiviteter. Totalt nåddes över 28 000 deltagare genom förenings-
aktiviteter under året. Inom utbildningsverksamheten erbjöds 14 utbildningar och 99 anslutna 
föreningar tog del av verksamheten.
 
Det intressepolitiska arbetet har under året haft fokus på hållbart fiske och fungerande fiske
förvaltning, miljöanpassning av vattenkraften samt fisket i fjällen. Under året uppnåddes målet  
att samtliga riksdagspartier och svenska partier i EU-parlamentet skulle ha uppvaktats med 
budskap om vilka beslut som krävs för en mer hållbar fiskeriförvaltning.

Väsentliga händelser under året 
Under 2025 blev Sportfiskarna förmånstagare i Svenska Postkodlotteriet. Det icke öronmärkta 
stödet stärkte organisationens långsiktiga ekonomiska förutsättningar och möjliggjorde ökade 
satsningar inom flera verksamhetsområden. 

Under året förstärktes även den nationella samordningen av fiskevårdsarbetet i syfte att öka  
kvalitet och effektivitet i genomförandet av fiskevårdsprojekt i hela landet. Även påverkans
arbetet har stärkts genom att tjänsten som policyansvarig har utökats till en heltidstjänst. 
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Förutsättningarna för sportfiske och fiskevård påverkas i stor utsträckning av beslut inom  
fiskförvaltning och miljöpolitik på både nationell och internationell nivå. Under året föreslog  
EU-kommissionen, med stöd av den svenska regeringen, kraftiga sänkningar av strömmings-
kvoten för Bottenhavet och centrala Östersjön. Även om beslutet i ministerrådet resulterade i en 
kompromiss har frågan om behovet av ett mer hållbart fiske i Östersjön tydliggjorts på EU-nivå. 
Detta är av betydelse för Sportfiskarnas ändamål eftersom utvecklingen av fiskbestånden i 
Östersjön påverkar möjligheterna till ett långsiktigt hållbart sportfiske.

På nationell nivå har regeringen bland annat beslutat om att flytta ut trålgränsen på prov för delar 
av Östersjökusten. Beslutet bedöms ha betydelse för förvaltningen av kustnära bestånd och 
därmed för sportfiskets långsiktiga förutsättningar. Regeringen har även meddelat att man avser 
att tillsätta en ny utredning om fisket och jakten i fjällen. Justitiekanslern har under året betonat 
vikten av allmänhetens tillgång till bland annat fiske i fjällen.

Resultat och ställning 
Verksamheten omsatte under året 111,2 miljoner kronor, en ökning med 16,4 miljoner jämfört 
med föregående år. Det är främst projektverksamheten inom fiske- och vattenvård som har 
ökat i omfattning. Statliga medel utgjorde den största källan till projektfinansiering, men även 
kommuner, företag samt andra ideella föreningar och stiftelser har bidragit till att finansiera 
projektverksamhet. Medlemsavgifterna bidrog med 15 procent av de totala intäkterna. Det 
operativa verksamhetsresultatet för året blev 1,63 miljoner kronor, en ökning med 1.62 miljoner 
kronor jämfört med föregående år. 

Resultatet efter finansiella intäkter och före fördelning av ändamålsbestämda medel slutade på 
2,57 miljoner kronor, en ökning med 0,11 miljoner jämfört med föregående år. Detta innebär att det 
egna fria kapitalet ökar till 37,8 miljoner kronor. 

För förbundets resultat och ekonomiska ställning i övrigt hänvisas till resultat- och balans
räkningarna samt tilläggsupplysningar.

Finansiella instrument
Förbundet tillämpar en av styrelsen fastställd finanspolicy. Kapitalförvaltningen syftar till att 
säkerställa god likviditet och långsiktig finansiell stabilitet samt att uppnå en tillfredsställande 
avkastning med beaktande av låg till medelhög risk. Placeringar sker inom ramen för fastställda 
limiter och med tydlig ansvarsfördelning mellan styrelse, finanskommitté och generalsekreterare.
 
Placeringar får endast göras i svenska kronor. Finanspolicyn reglerar även skuldförvaltning,  
inklusive räntebindningsmandat, och upptagande av lån ska godkännas av styrelsen. Kapital-
förvaltningen sker med hänsyn till etiska och hållbarhetsrelaterade kriterier, där placeringar i 
verksamheter som strider mot förbundets värdegrund utesluts.
 

2025 2024 2023 2022 2021

Omsättning 111 190 94 796 87 696 81 802 76 695

Verksamhetsresultat 1 629 12 598 348 942

Resultat före fördelning 2 570 2 458 2 301 662 1 506

Eget kapital 37 795 35 225 32 767 30 466 29 804

Översikt förbundets utveckling 2021-2025, tkr
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Hållbarhetsupplysningar
Sportfiskarnas verksamhet bedrivs med fokus på ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet. 
 
För att bredda och förstärka hållbarhetsarbetet antog förbundsstyrelsen i början av 2024 en 
långsiktig hållbarhetsstrategi som även omfattar sociala och ekonomiska hållbarhetsaspekter. 
Kopplat till strategin definierades hållbarhetsmål för verksamheten 2024–2025 inom tre över
gripande områden: 
•	 Sportfiskarna står för ett hållbart fiske och friluftsliv
•	 Sportfiskarna bidrar till en bättre miljö och en hållbar samhällsutveckling 
•	 Sportfiskarnas verksamhet är hållbar.

Under 2025 har hållbarhetsarbetet omfattat såväl praktiska insatser för friska vattenmiljöer och 
livskraftiga fiskbestånd som verksamhet för ökad delaktighet och tillgänglighet till sportfiske och 
friluftsliv, särskilt för barn och unga. Arbetet har även omfattat insatser för att stärka kunskap 
och ansvarstagande kring sportfiskets hållbarhet samt utveckling av styrning och uppföljning.
 
Uppföljningen visar överlag god måluppfyllelse inom flera områden, samtidigt som vissa delar av 
omställningsarbetet fortsatt är under utveckling. Inför 2026 har förbundsstyrelsen beslutat om 
nya hållbarhetsmål.
 

Framtida utveckling, risker och osäkerhetsfaktorer
Sportfiskarna bedömer att behovet av insatser för hållbart fiske och friska vatten fortsatt kom-
mer att vara stort. Förbundet ser ökade möjligheter att stärka och utveckla den praktiska fiske-
vården, barn- och ungdomsverksamheten samt det intressepolitiska arbetet. Förbundet ser också 
en potential att spela en större roll i utvecklingen av en mer intressentbaserad kustförvaltning.
 
Utvecklingen inom fiskeripolitik och miljöförvaltning på nationell och internationell nivå har stor 
betydelse för förutsättningarna för sportfisket och fiskevården. Försämrade vattenmiljöer och 
svaga fiskbestånd är i flera områden en grundläggande risk för sportfiskets långsiktiga förutsätt-
ningar och därmed för förbundets ändamål.
 
En viktig förändring framåt är implementeringen av ny svensk fiskelagstiftning som bland annat 
innefattar krav på fångstrapportering från sportfiskare. Utformningen och tillämpningen av 
regelverket är ännu inte fullt ut klarlagd. Förbundet bedömer en moderniserad lagstiftning är 
välbehövlig, och att utökad fångstrapportering kan bidra till ett förbättrat kunskapsunderlag och 
stärkt förvaltning, vilket skulle gynna fiskbestånden och förutsättningar för sportfiske. Förbundet 
bedömer dock att det också finns risker för ökad administration och nya trösklar för deltagande  
i sportfisket.
 
En ökad kunskap om situationen för Sveriges fiskbestånd och en breddad samhällsdiskussion  
om hållbarhet och etik innebär att förbundet även fortsättningsvis behöver arbeta proaktivt  
med frågor som rör sportfiskets hållbarhet och etiska dimensioner.
 
Verksamheten är till stor del projektfinansierad, vilket innebär beroende av beslut från externa 
finansiärer. Förbundet bedömer dock att en bred finansieringsbas och långsiktiga samarbeten, 
däribland basstöd från Svenska Postkodlotteriet, minskar denna risk.
 
Förbundet står även inför en planerad generationsväxling i ledningen då generalsekreteraren 
avser att gå i pension under 2026. Förbundsstyrelsen har utsett nuvarande utvecklingschef  
till efterträdare.
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	 Not	 2025-01-01	 2024-01-01
		  2025-12-31	 2024-12-31
Verksamhetsintäkter
Medlemsavgifter		  16 421 496	 14 537 939
Projektmedel och bidrag	 2	 86 295 628	 66 176 388
Gåvor		  696 655	 1 097 458
Övriga intäkter		  7 775 894	 12 983 904

		  111 189 673	 94 795 689
Verksamhetskostnader	 1			 
Kommunikation		  -10 818 543	 -6 710 536
Fiskevård		  -55 308 628	 -52 161 416
Intressepolitik		  -3 568 491	 -3 556 066
Främjandeinsatser		  -20 277 221	 -19 584 536
Medlemskap och organisation		  -19 587 342	 -12 771 113

Summa kostnader		  -109 560 225	 -94 783 667

Verksamhetsresultat		  1 629 448	 12 022
			 
		
				  
Resultat från finansiella investeringar				  
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter	 3	 949 118	 2 468 096
Räntekostnader och liknande resultatposter		  -8 962	 -1 804

Resultat efter finansiella poster		  2 569 604	 2 478 314
				  
Nedskrivning av andelar i dotterbolag		  0	 -20 441
			 

ÅRETS RESULTAT (före fördelning)		  2 569 604	 2 457 873

Fördelning av årets resultat enligt ovan:	 9		  	
Årets resultat enligt ovan:		  2 569 604	 2 457 873
Utnyttjande av ändamålsbestämda medel:		  1 017 511	 1 287 428
			 
Avsättning till ändamålsbestämda medel		  -3 276 454	 -1 793 086
			 

Kvarstående belopp av årets resultat		  310 661	 1 952 215

RESULTATRÄKNING
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	 Not	 2025-12-31	 2024-12-31
TILLGÅNGAR				  
Anläggningstillgångar				  
Materiella anläggningstillgångar				  
Byggnader och mark	 4	 7 225 637	 7 366 002
Inventarier	 5	 1 229 493	 1 636 161

		  8 455 130	 9 002 163
				  
Finansiella anläggningstillgångar		
Andelar i koncernföretag	 6	 0	 0

		  0	 0
			 

Summa anläggningstillgångar		  8 455 130	 9 002 163
		
Omsättningstillgångar				  
Varulager m m			 
Färdiga varor och handelsvaror		  0	 0

		  0	 0
			 
Kortfristiga fordringar
Kundfordringar		  7 186 942	 4 993 777
Övriga fordringar		  186 051	 166 599
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	 7	 14 896 564	 15 346 511

		  22 269 557	 20 506 887
				  
Kortfristiga placeringar
Övriga kortfristiga placeringar		  23 809 960	 23 452 009

		  23 809 960	 23 452 009
				  
Kassa och bank		  29 679 732	 34 596 068
				  
Summa omsättningstillgångar		  75 759 249	 78 554 964
		

SUMMA TILLGÅNGAR		  84 214 379	 87 557 127

EGET KAPITAL OCH SKULDER 
Eget kapital	 8 
Fritt eget kapital
Balanserat kapital		  30 323 910	 28 371 695
Ändamålsbestämda medel	 9	 7 160 207	 4 901 264
Kvarstående belopp av årets resultat		  310 661	 1 952 215

		  37 794 778	 35 225 174
			 

Summa eget kapital		  37 794 778	 35 225 174
				  
Kortfristiga skulder				  
Leverantörsskulder		  4 096 514	 3 794 029
Övriga kortfristiga skulder		  3 466 843	 4 622 086
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	 10	 38 856 244	 43 915 838

		  46 419 601	 52 331 953
			 

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER		  84 214 379	 87 557 127

BALANSRÄKNING
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Redovisningsprinciper
Förbundets redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med årsredovisningslagen, 
BFNAR 2012:1 (K3) och FRIIs Styrande riktlinjer för årsredovisning.				  
			 
Intäktsredovisning
Intäkter redovisas till det verkliga värdet av vad som erhållits eller kommer att erhållas. 
Intäkter i form av gåvor och bidrag intäktsförs som huvudregel när gåvan sakrättsligt är 
genomförd. Med gåvor avses främst insamlade medel från privatpersoner och företag. 
Begreppet bidrag används främst för att beteckna medel som erhållits av externa 
bidragsgivare efter ansökan. Återstående del av erhållna återredovisningsskyldiga bidrag
som inte utnyttjats skuldförs.

Anläggningstillgångar
Anläggningstillgångarna är redovisade till anskaffningskostnad med avdrag för planmässiga 
avskrivningar baserade på en bedömning av tillgångarnas ekonomiska livslängd.

Avskrivningar enligt plan är gjorda enligt följande:
Byggnader	 2%-10%
Datorer	 33%
Inventarier	 20%

Varulager
Varulagret är värderat enligt lägsta värdets princip, d v s till det lägsta av anskaffningsvärde och 
verkligt värde. Vid bestämmande av anskaffningsvärdet är först-in-först-ut-principen tillämpad. 
Verkligt värde utgörs av beräknat försäljningsvärde med avdrag för beräknad försäljningskost-
nad. Kollektiv värdering är tillämpad för homogena varugrupper. 

Fordringar
Fordringar är redovisade till det belopp varmed de beräknas inflyta.

TILLÄGGSUPPLYSNINGAR
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NOTER

Not 1	� Medelantal anställda, löner, andra ersättningar och sociala kostnader

			   2025	 2024

Medelantalet anställda med fördelning på kvinnor och män uppgår till
Kvinnor			   14	 11
Män			   68	 60

Totalt*			   82	 71

* 2024 var inte timanställda redovisade i antal anställda.		
Medelantalet anställda timanställda var då 8 st varav 1 kvinnor
					   
Löner och ersättningar uppgår till					   
Styrelsen			   245 320	 306 114
Generalsekreteraren			   1 191 280	 1 114 050
Övriga anställda			   37 747 836	 33 009 588

Totala löner och ersättningar			   39 184 436	 34 429 752
	
Sociala kostnader enligt lag och avtal			   12 630 829	 11 027 408
Pensionskostnader			   2 733 533	 2 324 597

Totala löner, ersättningar, sociala kostnader och pensionskostnader		  54 548 798	 47 781 757

Av förbundets pensionskostnader avser 58.491 kr (f.å. 67.759 kr) generalsekreteraren.			 
				  
				  

Not 2	 Projektmedel och bidrag

			   2025	 2024

Statliga bidrag			   43 446 202	 39 759 975
Kommunala bidrag			   6 955 463	 6 561 481
EU			   7 519 671	 5 450 474
Företag			   8 878 833	 4 706 586
Ideella föreningar och stiftelser			   19 495 459	 9 697 872

Summa			   86 295 628	 66 176 388
					   
			 

Not 3	 Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter

			   2025	 2024

Reavinster			   357 951	 1 392 786
Ränteintäkter			   591 167	 1 075 310

Summa			   949 118	 2 468 096
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Not 4	 Byggnader och mark

			   2025-12-31	 2024-12-31

Ingående anskaffningsvärden			   10 211 250	 10 211 250
Inköp			   4 170 825	 0

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden			   14 382 075	 10 211 250

Ingående avskrivningar			   -2 845 248	 -2 704 883
Årets nedskrivningar			   -4 170 825	 0
Årets avskrivningar enligt plan			   -140 365	 -140 365

Utgående ackumulerade avskrivningar 			   -7 156 438	 -2 845 248

Utgående planenligt restvärde			   7 225 637	 7 366 002
					   
			 

Not 5	 Inventarier, verktyg och installationer

			   2025-12-31	 2024-12-31

Ingående anskaffningsvärde			   7 475 552	 6 947 377
Inköp			   234 900	 528 175

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden			   7 710 452	 7 475 552

Ingående avskrivningar enligt plan			   -5 839 391	 -5 163 013
Årets avskrivningar enligt plan			   -641 568	 -676 378

Utgående ackumulerade avskrivningar 			   -6 480 959	 -5 839 391

Utgående planenligt restvärde			   1 229 493	 1 636 161	
				  
	

Not 6	 Andelar i koncernföretag

			   2025	 2024

Ingående anskaffningsvärde			   0	 103 053
Nedskrivning av aktiekapital				    -103 053

Utgående anskaffningsvärde			   0	 0
					   
			 

Not 7	 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

			   2025-12-31	 2024-12-31

Förutbetalda kostnader			   1 039 976	 806 212
Upplupna intäkter			   13 856 588	 14 540 299

Summa			   14 896 564	 15 346 511
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Not 8	 Förändring i eget kapital

			   Ändamåls-	 Kvarstående 
		  Balanserat	 bestämda	  belopp av 
		  kapital	 medel	 årets resultat

Belopp vid årets ingång		  28 371 695	 4 901 264	 1 952 215
Överföring av föregående års resultat		  1 952 215		  -1 952 215
Nyttjande av ändamålsbestämda medel			   -1 017 511	
Avsättning till ändamålsbestämda medel			   3 276 454	
Kvarstående belopp av årets resultat				    310 661

Utgående balans		  30 323 910	 7 160 207	 310 661

Not 9	 Ändamålsbestämda medel				  

	 Ingående	 Avsatt	 Utnyttjat	 Utgående 
	 balans			   balans

Fiskevårdsfonden	 2 083 109	 352 608	 121 954	 2 313 763
Kompetensutveckling	 2 103			   2 103
Främjande/Klassdraget	 413 982			   413 982
Storstadsnära fiske	 106 334			   106 334
IT-satsning	 1		  1	 0
Ekonomisystem	 56 228			   56 228
Ge fan i våra vatten	 733 309	 827 163	 291 216	 1 269 256
Naturbonus	 -3		  -3	 0
Fiskevårdsinsamling Gotland	 45 940	 3 100	 17	 49 023
Unga Sportfiskares förbund	 23 175			   23 175
Rädda en gädda, Gotland	 35 581	 24 200	 0	 59 781
Rädda en gädda	 127 224	 28 541	 4 061	 151 704
Marknadssamarbeten	 1 217 550	 538 970	 600 000	 1 156 520
Abbe o Gert	 13 226	 1 872	 265	 14 833
Samverkan forskning	 0	 1 500 000		  1 500 000
Kalle Cederblads fiskedag	 43 505			   43 505

Summa	 4 901 264	 3 276 454	 1 017 511	 7 160 207

Not 10	 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

			   2025-12-31	 2024-12-31

Upplupna semesterlöner			   2 156 296	 2 101 530
Upplupna sociala avgifter			   677 508	 661 037
Förutbetalda intäkter			   34 093 571	 39 110 975
Övriga poster			   1 928 869	 2 042 296

Summa			   38 856 244	 43 915 838
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Originaldokumentet finns tillgängligt på Sportfiskarnas kansli i Bromma.
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Rapport om årsredovisningen

Uttalanden
Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Sveriges
Sportfiske och Fiskevårdsförbund för räkenskapsåret 
2025.

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i
enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla
väsentliga avseenden rättvisande bild av förbundets
finansiella ställning per den 31 december 2025 och av dess
finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen.
Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens
övriga delar.

Grund för uttalanden 
Vi har utfört revisionen enligt International Standards on
Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Revisorernas
ansvar enligt dessa standarder beskrivs närmare i
avsnitten Den auktoriserade revisorns ansvar samt Den
förtroendevalda revisorns ansvar.

Vi är oberoende i förhållande till förbundet enligt god
revisorssed i Sverige. Jag som auktoriserad revisor har
fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga
och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen
upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt
årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den
interna kontroll som den bedömer är nödvändig för att
upprätta en årsredovisning som inte innehåller några
väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på
oegentligheter eller på fel.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen
för bedömningen av förbundets förmåga att fortsätta
verksamheten. De upplyser, när så är tillämpligt, om
förhållanden som kan påverka förmågan att fortsätta
verksamheten och att använda antagandet om fortsatt
drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om
styrelsen avser att likvidera förbundet, upphöra med
verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till
att göra något av detta.

Det auktoriserade revisionsbolagets ansvar
Våra mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om
huruvida årsredovisningen som helhet inte innehåller
några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på
oegentligheter eller misstag, och att lämna en 
revisionsberättelse som innehåller våra uttalanden. Rimlig
säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti
för att en revision som utförs enligt ISA och god
revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en
väsentlig felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan
uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och anses
vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans rimligen
kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som
användare fattar med grund i årsredovisningen.
Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt
omdöme och har en professionellt skeptisk inställning
under hela revisionen. Dessutom:

- identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga 
felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa 
beror på oegentligheter eller misstag, utformar och 
utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa 
risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga 
och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra 
uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig 
felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en 
väsentlig felaktighet som beror på misstag, eftersom 
oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, 
förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig information 
eller åsidosättande av intern kontroll.

- skaffar vi oss en förståelse av den del av Sveriges 
Sportfiske och Fiskevårdsförbunds interna kontroll 
som har betydelse för vår revision för att utforma 
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn 
till omständigheterna, men inte för att uttala oss om 
effektiviteten i den interna kontrollen.

- utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper 
som används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i 
redovisningen och tillhörande upplysningar.

- drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen 
använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet 
av årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med 
grund i de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida 
det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser 
sådana händelser eller förhållanden som kan leda till 
betydande tvivel om föreningens förmåga att fortsätta 
verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det finns en 
väsentlig osäkerhetsfaktor, måste vi i revisionsberättelsen 
fästa uppmärksamheten på upplysningarna i 

REVISIONSBERÄTTELSE
Till kongressen i Sveriges Sportfiske och Fiskevårdsförbund, Org.nr 802004-4288
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årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn 
eller, om sådana upplysningar är otillräckliga, modifiera 
uttalandet om årsredovisningen. Våra slutsatser baseras 
på de revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för 
revisionsberättelsen. Dock kan framtida händelser eller 
förhållanden göra att en förening inte längre kan fortsätta 
verksamheten.

- utvärderar vi den övergripande presentationen, 
strukturen och innehållet i årsredovisningen, däribland 
upplysningarna, och om årsredovisningen återger de 
underliggande transaktionern

Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för
den. Vi måste också informera om betydelsefulla 
iakttagelser under revisionen, däribland de eventuella
betydande brister i den interna kontrollen som vi
identifierat.

Den förtroendevalda revisorns ansvar
Jag har att utföra en revision enligt revisionslagen och
därmed enligt god revisionssed i Sverige. Mitt mål är att
uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida
årsredovisningen har upprättats i enlighet med
årsredovisningslagen och om årsredovisningen ger en
rättvisande bild av förbundets resultat och ställning.

Rapport om andra krav enligt lagar 
och andra författningar

Uttalanden
Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört
en revision av styrelsens förvaltning för Sveriges 
Sportfiske och Fiskevårdsförbund för räkenskapsåret 
2025.

Vi tillstyrker att kongressen beviljar styrelsens ledamöter
ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalande
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige.
Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Den
auktoriserade revisorns ansvar respektive Den
förtroendevalda revisorns ansvar. Vi är oberoende i
förhållande till förbundet enligt god revisorssed i Sverige.
Jag som auktoriserad revisor har i övrigt fullgjort mitt
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga
och ändamålsenliga som grund för vårt uttalande.

Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen.

Revisorns ansvar 
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och
därmed vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta
revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet
kunna bedöma om någon styrelseledamot i något
väsentligt avseende företagit någon åtgärd eller gjort sig
skyldig till någon försummelse som kan föranleda
ersättningsskyldighet mot förbundet.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen
garanti för att en revision som utförs enligt god
revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder
eller försummelser som kan föranleda
ersättningsskyldighet mot förbundet.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige
använder den auktoriserade revisorn professionellt
omdöme och har en professionellt skeptisk inställning
under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen
grundar sig främst på revisionen av räkenskaperna. Vilka
tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på
den auktoriserade revisorns professionella bedömning och
övriga valda revisorers bedömning med utgångspunkt i
risk och väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar
granskningen på sådana åtgärder, områden och
förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där
avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för
förbundets situation. Vi går igenom och prövar fattade
beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra
förhållanden som är relevanta för vårt uttalande om
ansvarsfrihet.

Stockholm, datum enligt digital signering

Yvonne Kanebäck  
Förtroendevald revisor

MOORE Allegretto AB

Anders Karlén
Auktoriserad revisor
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Sportfiskarna arbetar för ett hållbart fiske i friska vatten - för alla. 
Vi vårdar vattenmiljöer, stärker fiskbestånd och tar med barn och 
unga ut i naturen. 

Sportfiske är i dag en av Sveriges största fritidsaktiviteter med 
över en miljon utövare årligen. 

Läs mer om vår verksamhet på 

www.sportfiskarna.se


